Ликует украинец Мазайло, поменявший свою слишком уж хохляцную фамилию на вполне русскую Мазенин. Их общий корень дает ему возможность, оставаясь унраницем, засвидегораницем, засвиде-тельствовать свое верноподда-ническое умиление перед Рос-сией. Испытывает по этому по-воду бурный восторг его родия. В том числе стополения В том числе стопроцентная рус-ская тетя Мотя из Курска, кото-рая искрение удивляется, узрая искрение удивляется, узнав, что украинские партийцы изъясилются на своем родном изыке. «Это — другая партия», — убежденно заявилет она. И с нескрываемой замения стана в партия в тин», — убежденно заявляет она. И с нескрываемой гордостью добавляет: «У нас в Курске все говорят только на русском». А если так, то, согласно ее неумо-

раса — ревнивого приверженца национальной иден. Есть в Театре на Перовской к спектакль «Гасите свечи, гос-пода...» — свободная композипода.... В стихов Великого имняя Константина Романова, прозы Алексея Ремизова и песен, со-ставленная самими актерами — Зарембовским, Загородней

итиным. ∢Сказка о мертвой царевне» Неколая Коляды. Я давно не видел на театральных подмост-квх Москвы такого обжигающе-обваженного, жестокого спек-такля (про нас!), в котором с такой достоверностью раскрыва-лась бы трагедня человеческой личности, брошенной на самое дно жизни — жалкой, прими-тивной, безнадежной, Жизни, где гаснут дучшие побуждения и погибают люди — духов-

Возникиче восемь лет назал в районе, совершившем крупно-масштабный прыжок из элитар-но-дворянской нультуры (под боком — усадьба Кусково с блиставшими там пекогда Пара-шей Жемчуговой, Федором Ша-лялиным, Виталием Собиновым) в изначально пролетарский образ бытия (на улицах металли-ческие стенды с афишами выла-мывают вместе с бетонным основанием), театр уверенно заво-евал признавне. И обеспечил се-бе устойчивое положение в те-атральном мире столицы. Вопреки всем вкономическим, моральным в организационным ка-таклязмам наших дней. Усилия-ми нескольких смельчаков, сре-ди которых оказались бывший выпускиик Щукинского театрального училища Кирилл Пан-

жением расстояний (пля справки: 20 минут езды на метро от центра Москвы), стекаются его покловники.

В чем же секрет успеха театра? В яркой арелнщностн? Сце-ническом зпатаже? Притягатель-ности тематики? Кирилл Мара-товия, прдумав, неожиданно от-

тович, приумая, неижадани от-вечает:

Я в в шутку, и месрьез назы-ваю театр на Перопской ретро-градско-ручиверским. Почему?
У Станиславского есть форму-ла: на спектавле зричель как бы подсматривает в замочную сква-жену. Подкупается тек, что для его глаз и случа не предназва-чею. И распаляет интерес. Во-все веоблазтельно потому, что там — эротические оргия. В в итоге зратель вступает в эмоци-ональный — есля котите, цитин-ный — контакт с происходищия

антерский профессионализм, по-множенный на подвижнический труд, и автерский аксамбль. Ес-пи с последним все более яли менее иско, то с первым — проженее жено, то с первым — про-блема. Профессиональный театр в отличие от другого вида пров отличне от другом — ис-фессионального искусства — исфессионального искусства — ис-кусство дилегантские. Нижто не менает любову молодду вы-учать слояа роля, выйтя на еце-ну и говорять. Как Бог на ду-шу положих. И наверника в за-ле сыщется хотя бы одия чело-век, которому это погравится. И ито докажет, что самозванец-актер работает дилог? Нижто. Это ведь не цкрк, где одного желания ходить по канату выло. Разобъешься. Или оскищут. Зна-чит, в нашем деле речь здет об

МИНА МАЗАЙЛО, ХВЕСЬКА И ДРУГИЕ

лимой логине, и Украина есть та же Россия и обязана разговаривать только на русском. Все это, а также любовные перипетии, ослепительная буфмеринстви, осленительных суф-фонада и беспощадный гротеск, едкая ирония и нелицеприятизя правда есть в комедии Миколы Кулища «Мина Мазайло» в кулина «Мина мазавло» в Драматическом театре на Перов-ской. За крамолу, содержащую-ся в пьесе, и сразу же после ее написання украинский драматург в 1935 году был расстрелян.

в 1935 году был расстрелян.
Произведение это, сетественно, ни в советское время, ни поэже, в России сденически не воплощалось. Даже не было переведено на русский. Такой труд коди на ресей в втор, сценарыст, певец, аранжировщик, пианист Анатолий Зарембореский. Побывая в Киеве, оп привез в подерок своему театру текст пьесы, где-то им раздобытой, воспламе-нил находкой худрука и режис-сера Кирилла Панченко. Так Театр на Перовской стал перво-

И нельзя не отметить акту-яльность режиссерского замыс-та, сумевшего подчинить внеш-нюю комедийность материяла его содержательной стороне (реего содержательной стороне (режиссер-постановции Кирилл Панченко), колорит сценографии, произвляный лукавым юмором (художник-постановщик Екатерияя Романова), броский запатаж и заобрезательность костюмов, стилизованных под модут оз 20-х, то 90-х годов, отчето, поначалу шокирующая вк го, поначалу шокирующая вы-лентика эта, раздвигеет границы временного пространства (ху-дожник по мостюмам Любовь Лаптева — одна из ведущих мо-дольеров России). И, конечно, ценоможно и упимянуть музы-кальное оформление, оринадле-жаниее тому же Анатолию За-рамборгому. рембовакому.

В премьере перовчан В премьере перовчан каж-дый актер закатывает зрителя неповторимостью свеего персо-нажа. Таковы Аватолий За-рембовский в роли самовлюб-ленно-восторженного Мины Ма-зайло и Голина Чигасою, герои-па которой Мазайлика олицет-вориет бездну мещанской огра-наченности и самодовольства. Таковы Светлана Загородняя — формационами и петенинозно-формационома и постенинознофронцирующая и претенциозно-примичивная тетя Мотя, Светла-на Колина в роди неподражае-мой Бароново-Козино — педавмож наромово-поляно — седан-тично-чопорной и визгливой да-мочки с гимназическим прош-лым. Возниквющей, кстати, на сцене как мистическое путало, призрачный фантом ушединего в небытие мира.

И пазве можно забыть Ольгу правае можно забыть Ольгу Прохватыло в роли глуповатой и снедвемой тоской по мужской близости Ули. Или Виктора Некитина, с темпераментом и сар-казмом играющего дядьку Та-



А «Карлик» Пера Лагеривипронзительный спектакль Виктора Никитина. О величии и ничтожестве человеческой природы, о самых виз-менных подчас мотивах нашего мировосприятия и поведения. В течение полутора часов зрите-ли погружаются в инобытие актерского влохновения и открывающихся перед ними жестоких

истии.

Здесь есть тончайшая исихологическая драма «Фрекен Жюли» Августа Стриндебрга, с постановки которой в 1987 году
и качинался нуть труппы; и
«Панночка» Нины Садур, сде
пройсходят чумесные метаморфозы с бессмертными героями
готолевского «Вия»; и «Своя
люди — сочтемся)» Александра
Островского; и спектанди вляя Островского: и спектакли для Островского; и спектанли для детей. Театр постоянно обновля-ет свой репертуар. «Мина Мазайло» — уже вторая премые-ра втого сезона. Первой была «На бойком месте» Островского. В ковце марта зрители уви-деля гретью премьеру года — «Святополня Окаянного» Влади-«Святополика Оканиного» Влади-слава Роменова. Впервые на сцене развервута хроника пос-лерник двей жизни. Великого виязя. Владнимра и воцарения его сыва Сиэтополия на фоне драматической борьбы язычест-ва и христивнства на Руси. В спектакие с терпикам колоритом режиссуры Кирила Панчетко и музыки Шандора Каллоша.

театрального училища, и брат театрального училища, и ораж Амдрей — профессиональный экономист и менеджер. Со вре-менем соответственно худрук-режиссер, ведущая актриса и директор театра.

директор театра.

Не раз театр стоял на краю закрытия. Нечем было оплачивать труд антеров, реквизит, арекцу и содержание помещения. Чтобы спасти нокорожденное дитя, семья закладывала в ложбарр все, что было в квартире. Энтуанастов заметял и поддержал Юрий Лужнов. Коллектив оказажся на дотации у Комитета по культуре Правительства Мосивы. Ныне театр (ему привоем статр сему присвоем статр статр. Комитета по культуре Правительства Москвы Нине театр (ему присвоен статус государственного) известен ве только в России, а даже в Европе. Состоялись тветроли на Умрание, дважды в Югославин, в Иордании. Везеде — анилья-й: в Иневе, в сербском Нови-Саде, где удостоен Вольшой золотой медали. Теперь перовчане сами организуют фестивалы — с 20 по 30 апреля в честь большой золотой медали. Теперь перовчане сами организуют фестивалы — с 20 по 30 апреля в честь большой золотой медали. Теперь перовчане сами организуют фестивалы — с 20 по 30 апреля в честь большой золотой жельной применя умента преобрасти к Югославия. Румынии, Франции, Англин. Зрятеля жалуются: билеты на спектакия приобрести стало невозможно. Что поделаещь, каждый вочер в небольшой театр Перовского предвестья, не страшась надуманных нообрастрашась надуманных

на сцене. И становится как бы его непосредственным участни-ком. Не забывая при этом, что он в театре. Сейчас методоло-гия работы, которая позволяет доводить спеническое вие до такой степени реально сти, достоверности, утеряна. И считается якобы устаревшей. Я считается мном устирением и шмланось ее понять. Если удаст-ся — буду на седьмом небе. Приемы работы, разработанные Стяньславским семъдссят лет навед, не просто имеют право на существование. Они могут и на существование. Оин могут и должны быть базой для даль-должны быть базой для даль-ве польмется отменть заком всемирного татогения. Он был. Есть. Будет. Ньютов, нажется, сказал: «Нас называют велики-ни. Это — чупы. Мы стоим на плечах великих». А Сальвадор Даля в пределожня и моюгра-фии восклящает: «Художния! Ес-ля ты считаець, что превоюще. фин восклицает: «Аудожники кс-ли ты Считаешь, что превзошел Вержеера и Рафазля, закрой эту имигу и пребывай и блажен-ном идкотизме». Не стъщиться признать, что ты стоиць на плепривявть, что тъм стоящь на илечах у игнантов, новящяя, думаю, корошая. В этом, а чажне в
некотором противестояни строигелям тевтра XXI мема, и заключается наша регроградскорутимерская сущность.

Л ве хочу быть оригинальняма Мім нользуемся савывия
нямачальными и простыми средствавия, когорые и образуют душу тевтрального дела. Это —

торым мы могли бы определять степень профессионализма данстепень профессионализма дал-наго актера или режиссера, их способность воплощать иден антора. Не случайно режиссер Анатолий Насильен призывал поставить профессиональный те-атр на научную осному. В меру наших жодиомностей или и пременя это делать, вымялляем такие критерии.

кие критерии.
Что и говорить, критерии — вещь полезная. И не только в лицедействе. Но вот как все-таки Кириллу Панченко удвтаки Кирвллу Панченко уда-лось собрать первоклассную труппу актеров?
— Когда приходит новый че-

Когда приходят новый че-повек, я не устранаво ему про-смотров. Воюсь ошножться. На-чикаю решетировать. Всли на протижения, допустим, мессий, накодим общий явыя; то заклю-чаем непродолжительный дого-вор. На основе таких постепен-ных шагов человек имбо оконча-телью остается у нас, лябо если мы по-разному смотрим на театр — расстаемся, Без пре-текзий друг к другу. И сохраняя тензий друг и другу. И сограния и иллучиме отлошения. Так, с первых дней вашего существования у нас работают Виктор Някитин — выпуским ГИТИСа и восшатаниям театра-ступке Олега Табакова, великоленный актер, получимитей у нас знанев заслуженного артиста Россия. Светлями Козима, прелюбощитейшим актуры. Не говоря уж о Галкие Чатасовой. В размое времи виклись в трушту воря уж о Галкие Читасовой. В размое времи вильнясь в трумпу Светлана Загородияя, Ольга Прокавтылю, Анна Калимина, Корий Блацук, Вачеслав Гуревсов, Анаголий Зарембовский, Алексакцр Матвеев, Игорь Бурдия, Игорь Ковратский, Сергей Антовов и другие.

Веседован мы с худруком в его кабинете на втором зтаже уютного особяяка, принадлежав" шего бывшему жеку и пере-оборудованного под театр. Про-щаясь, терез окно скольваум ваглядом по небрежно разброналлядом по неорежню разоро-санным коробкам жилых домов, скучных и серых, замусоренным и утопающим в грязя подъез-дам к ням, редким прохожим и бездомным собанам на улящах со вздыблевным асфальтом. По-тому и спросел Кирилла Мара-товича, как он мог решиться на открытие серьезного театра

отвратие сервезного театра и захолустье.
— Могу ответить словани Полня Цезари: «Столица там — где я». Ставиславский не стеснался говорить о своем театре как о единственном и неповто-римом. Я — стесинюсь, но и глубине души, простите, думаю

Герард КИМЕКЛИС. ● Сцена из спектакля «Мина

Фото Юрия Широногор